
罗定市疾病预防控制中心

2015年民主评议政风行风工作报告

（2015年12月3日）

各位市行评团成员、同志们：

大家好！首先非常感谢长期以来关心、支持我市疾病预防控制工作发展和政风行风建设的各位领导、各位行评团成员和社会各界人士！根据今年政风行风评议工作的要求，我中心高度重视、精心组织、周密部署，较好地完成了行评工作任务并取得了明显成效。下面我就市疾控中心开展2015年政风行风评议工作有关情况报告如下，同时恳请接受各位行评团成员的评议。

一、市疾控中心基本情况

罗定市疾病预防控制中心前身是1958年8月成立的罗定县卫生防疫站，2003年3月正式更名为罗定市疾病预防控制中心（加挂“罗定市卫生检验中心”牌子），属公益一类正科级事业单位。现有在编职工92人,其中大专及以上学历72人，中高级专业技术职称23人。领导班子一正2副，设10个内设机构（办公室、流行病与免疫规划科、卫生检验科、卫生监测科、职业卫生科、艾滋病防治科、慢非病控制与地方病防治科、健康教育科、健康体检中心、计财科等10个科室。基本职能包括：1、完成上级下达的疾病预防控制任务，负责辖区内疾病预防控制具体工作的管理和落实；负责辖区内疫苗使用管理，组织实施免疫、消毒、控制病媒生物的危害；2、负责辖区内突发公共卫生事件的监测调查与信息收集、报告，落实具体控制措施；3、开展病原微生物常规检验和常见污染物的检验；4、承担卫生行政部门委托的与卫生监督执法相关的检验检测任务；5、指导辖区内医疗卫生机构、城市社区卫生组织和农村乡（镇）卫生院开展卫生防病工作，负责考核和评价，对从事疾病预防控制相关工作的人员进行培训；6、负责疫情和公共卫生健康危害因素监测、报告，指导乡、村和有关部门收集、报告疫情；7、开展卫生宣传教育与健康与促进活动，普及卫生防病知识。 
二、开展行风评议工作的情况
今年以来，在市委、市政府，市直工委和市卫生计生局以及社会各界的关心支持下，按照市直行评办的部署和要求，市疾控中心及时把民主评议政风行风工作作为一项政治任务纳入重要议事日程，紧紧围绕改革发展大局，以加强作风建设为手段，以查找问题、解决问题为根本，以树立良好形象、让人民群众满意为目标，结合“三严三实”专题教育工作和纪律教育学习月活动，采取有力措施，深入开展民主评议政风行风工作，推动各项工作不断取得新突破。顺利开展了政风行风评议第一阶段筹划准备、宣传发动工作和第二阶段查摆问题、落实整改工作，达到了预期目的，取得了显著成效。政风行风明显好转，办事效率和服务质量明显提高，群众满意度明显增强，有力地促进了疾病预防控制各项工作的开展。

三、主要做法

㈠加强组织领导。根据上级部署，为开展好行评工作，我中心高度重视，成立了以党支部书记、中心主任任组长，副职领导任副组长，各科室主任为成员的民主评议政风行风工作领导小组，并下设办公室，具体负责中心民主评议政风行风的日常工作。按照“分工明确，责任到人”的原则，明确工作职责，严格工作纪律。从而形成了主要领导负总责，班子成员共同抓，办公室人员具体抓，一级抓一级，层层抓落实的工作责任机制。

㈡制定工作方案。结合中心工作实际，制订了《罗定市疾病预防控制中心2015年民主评议政风行风工作方案》，明确了指导思想、评议内容、方法步骤和工作要求。形成了责任明确，上下联动，密切合作，高效畅通的政风行风评议工作机制。使民主评议政风行风工作目标明确、方案可行、机构健全、责任落实，确保各阶段工作不走过场、有成效。

㈢积极动员部署。7月6日，我中心在五楼会议室召开民主评议政风行风工作动员大会，中心领导班子成员、全体工作人员参加了会议。动员会对疾控中心开展民主评议政风行风工作进行了全面具体的部署，要求中心各科室要高度重视、强化领导、明确责任、狠抓落实、确保行评工作取得实实在在成效。动员会结束后，中心各科室及时召开分层动员学习会议，进行再动员、再学习，形成了领导带头、全体干部参与、上下联动推进的良好氛围。通过全面动员，明确了行评意义和具体要求，增强了中心干部职工参与评议活动的主动性和自觉性。
㈣营造行评氛围。我中心采取多渠道，全方位覆盖的方法广泛宣传单位政风行风工作情况。一是充分依托一楼服务大厅进行宣传。在一楼服务大厅制作了民主评议政风行风工作宣传专栏和张贴《关于市疾控中心开展民主评议政风行风工作的公告》；并通过悬挂活动横幅、张贴宣传标语、制作电子显示屏和设置活动征询意见箱等形式开展宣传。二是充分依托门户网站开展宣传。利用中心门户网站公开中心工作职能、服务承诺、办事程序、工作流程、收费标准和收费项目，并公布投诉监督电话，接受社会各界评议和监督。三是充分依托观看电教片、健康教育活动、简报等形式开展宣传。在行评工作开展期间，积极组织开展健康教育专题宣传活动、观看电教片等形式宣传行评工作内容。制作了12期工作简报，发到市直行评办及相关部门，深入广泛开展宣传，在全中心营造浓厚的行评氛围。

㈤认真查摆问题。中心按照“自我剖析不怕严、听取意见不怕刺、查摆问题不怕丑、触及矛盾不怕疼”的态度，通过多渠道、全方位征求各方意见。一是在单位内部深入开展自查自纠，找出问题和症结。要求中心各科室、每个窗口部门逐一进行深刻的自我剖析，全面、科学地查找问题、认真分析问题的原因、研究解决问题的思路。二是面向行业内外和社会各界，广泛征求意见。利用窗口单位向社会发放征求意见表，针对前来办事的服务对象我们设立了征求意见箱，公布了行评举报电话等等，畅通各类渠道，收集、汇总方方面面的意见，共发放征求意见表240份，收回240份，满意率为100%。三是召开座谈会向服务单位征求意见。中心先后召开社会监督员座谈会、服务对象座谈会和中心干部职工代表座谈会，广泛征求意见和建议，查找在政风行风上存在的主要问题。四是上门走访，贴近基层。开展上门走访活动，分别深入市人民医院、罗定市强制戒毒所、围底镇中心卫生院和挂钩帮扶贫村——素龙街大灼村开展上门走访活动，广泛征求相关单位和基层机构及有关服务对象对中心的意见和建议。
㈥求真务实抓整改。根据各方面收集的意见建议并认真梳理，存在以下几个方面的不足：一是加强对基层疾病预防控制工作的指导，全面提升服务基层工作水平和工作能力；二是加大对公共场所卫生监测工作力度；三是窗口工作人员要提升服务理念、提高业务技能、增强服务意识；四是在科室设置中，服务流程不合理，未能做到便民，利民；五是服务效率还不够高，在健康证办理、职业体检等方面要进一步提高工作效率；六是疾病防控知识宣传力度不够，普及面不广，点子陈旧；七是希望多关心干部职工的工作学习和生活，每年免费为职工进行一次健康体检；八是加强疾控中心职能范围、服务内容的宣传和推介，让广大群众进一步了解疾控中心的机构和职能。对照上述存在的问题和建议，我中心高度重视，认真分析原因，迅速形成整改方案，制定整改措施，落实整改领导责任，使整改工作取得了初步成效。
四、主要成效

通过开展民主评议政风行风工作，我中心干部职工进一步加深了对行风建设工作重要性的认识，提升整体形象、提高服务能力和效率、改进工作作风等方面成效显著。

（一）作风建设全面加强，整体形象得到提升。

通过开展民主评议政风行风工作，市疾控中心广大干部职工进一步加强了对改进作风建设和各项业务知识的学习，提高了对加强政风行风建设重要性的认识，深刻认识到加强政风行风建设是提高执行力的重要保证，是推动事业发展的强大动力。通过查摆，找准了作风建设、履职情况、依法行政、政务公开、工作效率、队伍素质、廉洁从政等方面存在的突出问题，并采取切实可行的措施加以整改和解决，使全体干部职工的思想和灵魂受到洗礼，作风得到了锻炼，依法行政、依法办事的意识得到增强，求真务实、开拓进取的风气变得浓厚，廉洁自律、服务意识得到加强，单位整体形象得到提升。全体工作人员上班均佩戴工作证，体检人员统一穿正式工作服，干部职工的办公台前均设置监督台牌，接受群众监督，树立良好的服务形象。

（二）办事程序优化简化，服务意识和效率得到提高。

开展政风行风评议工作以来，工作人员多次下到基层指导工作，加深了对业务工作性质、工作职责及自身存在问题的认识和理解，对基层实际有了更准确的认识，找出了努力的方向，增强了发展意识和服务意识。为进一步优化简化群众办事程序，市疾控中心重新调整了部分岗位，部分人员进行轮岗，特别是体检窗口的人员加强了配置，进一步明确了各自的岗位职责和任务分工。完善了职业卫生体检的信息化建设，办事效率提高。重新设置了服务内容的标识指引，设置了咨询处，方便群众咨询办事，实行了首问负责制、限时办结制、服务承诺制度，建立工作台帐，工作任务限期完成，杜绝了工作互相推诿的现象，工作效率有了极大提高。健康证办证期限从4个工作日缩短到2个工作日，职业体检服务能力也有了很大提高。

（三）业务工作有序发展，疾病预防控制工作稳步推进。

市疾控中心通过抓好政风行风建设，为全市疾病预防控制工作提供了良好的政务环境，有力地推动了疾病预防控制事业健康有序发展。

一是传染病防控成效显著。近几年来全市无甲类传染病发生，无重大传染病疫情暴发流行，甲乙类传染病报告总发病率控制在较低水平。艾滋病、流感及禽流感、登革热、手足口病、乙脑、狂犬病等重大或重点传染病防控成效显著，规范和完善了全市疫情报告网络，机构网络正常运行率为100%。

二是近几年来全市无重大突发公共卫生事件发生和重大传染病流行。按照工作部署，做好人员技术和应急物资储备，提高疫情预警及处理技术水平，积极开展突发公共卫生事件应急处置和重点传染病防控工作。

三是慢性病防治工作逐步规范。近几年来，我市进一步完善县、乡、村三级慢性病防治网络，慢性病防控工作稳步推进，工作任务得到有效落实，高血压、糖尿病健康档案的建立、管理服务等慢性病综合防治工作逐步规范。
四是艾滋病防治工作稳步推进。近几年来，我中心不断加大艾滋病防治工作力度，推动各项防治措施的落实，努力遏制艾滋病疫情进一步蔓延。自2013年9月我市被设为全国9省12个县（市）艾滋病治疗“一站式服务”试点以来，我市艾滋病治疗“一站式服务”工作获得国家和省疾控中心高度赞扬，并在全省疾控工作会议上推广罗定“一站式服务”试点工作经验。2015年11月19日，教育部体卫艺司副司长刘培俊率国家督导组到我市开展遏制和防治艾滋病“十二五”行动计划终期评估督导工作，得到国家督导组的充分肯定和高度评价，认为我市艾滋病工作防治工作开展扎实有力，宣传形式多样，覆盖面广，成效显著。
五是职业卫生体检工作依法有序，服务水平和质量不断提高。根据《职业病防治法》和相关法律法规要求，依法加强职业卫生的预防性监测和对从事有毒有害作业人员的健康监护，为厂矿企业的健康发展提供技术保障。已完成体检中心职业卫生监护体检信息系统建设，共设置13个子工作站，共享项目体检结果，缩短出报告时间，提高了工作效率。2015年1-11月，共对87家企业的职业病危害因素进行了检测，为40多家企业2530名作业工人进行了健康体检，新入职体检256人，全部建立个人健康档案，实行全程的健康监护。
六是免疫规划工作扎实推进，全市的免疫接种率和覆盖率保持在较高水平。全市报告接种率保持在较高水平，“六苗”（乙肝疫苗、糖丸、卡介苗、百白破、麻苗、乙脑疫苗）接种率均在98%以上，有效预防疫苗可针对疾病的发生。

七是卫生检验检测水平再上新台阶。先后建立了县级标准的微生物实验室、理化实验室和艾滋病确证实验室，配备了气相色谱仪、高效液相色谱仪、原子吸收光谱仪、生物安全柜等一批先进仪器设备，是广东省质量技术监督局批准的计量认证单位，先后通过省卫生厅职业卫生技术服务机构和职业健康检查机构资质评审和卫生监督、检验检测机构资格认定和食品检验机构评审，在云浮市范围内率先具备生活饮用水常规42项检测能力，在2013年实验室饮用水水质卫生常规指标检测能力排全省山区县市第二名，成为全省能独立完成42项水质监测项目的几个山区县市之一。2014年成为全省首个县级(市)疾控机构HIV确证实验室，可开展HIV确证及CD4检测工作。

（四）制度建设有了明显成果。

按照作风建设要求，认真对《罗定市疾病预防控制中心规章制度》进行整理。在纪律作风方面，完善了《罗定市疾病预防控制中心党风廉政建设责任制》等制度；在服务群众方面，制订了《岗位责任制》、《首问负责制》和《服务承诺制度》等10项作风效能建设制度，建立了作风建设的常态化机制，保障和促进疾病预防控制工作科学发展的新机制框架正逐步形成。

2015年，我中心民主评议政风行风工作在市直工委和市直行评团的指导下，取得了一定的成绩，但与上级及群众的要求还有一定的差距。今后，我中心要不断改进作风建设，遵循“作风建设永远在路上”的要求，抓好建章立制，建立健全改进作风常态化的长效机制，自觉接受群众监督、社会监督和舆论监督，提高服务质量和水平，为人民群众提供更优质、安全、满意的疾病预防控制的健康服务。

PAGE  
- 9 -

